Oxydant/réducteur

Diagramme de prédominance

Cu®** + 2 = Cu
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Définition

no(MnO,*) = no(Mn) + 4no(0O) = -II
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no(Oxydant) > no(Réducteur)
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Réduction Oxydation

Cu®* +S0,” Zn*+80,’

Formule  Nature Couple
thiosulfate S505%" réducteur S40627/820327
permanganate MnO,~  oxydant  MnO4 /Mn?*"
hypochlorite ClO™ oxydant ClOo™/Cl™
peroxyde d’hydrogéne HsOq oxydant H>0,,H,0

Potentiel

r— Potentiel standard du couple

EoOx,Red
- +
H, (1 bar)
Electrode standard Demi-pile d'un
a hydrogéne couple Ox/Red
Formule de Nernst Ox+ne” — Red

— 10 RT activités coté oxydant
EOX/RCd - EOX/Red + nF In (activités coté reducteur

JF : constante de Faraday 96500 C/mol % log () & 25°C
charge d'une mole d'électrons

Oxydoréduction

et diagrammes potentiel-pH

Réaction d'oxydo-réduction

Régle du Gamma
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Réaction spontanée
0
Ox; <+EY Red;

xNy  Ox; +ne == Red;

X1y Red, == Ox, + nye”

1n,0x; +n;Red, == n,0x, + nyRed,

Pouvoir oxydant croissant
Pouvoir réducteur croissant

Oxy, +EY Red,

Constante d'équilibre
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Diagrammes potentiel-pH
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L'équation des frontiéres est donnée par la formule de Nernst

Diagramme de situation

nombre d'oxydation

« Classer les espéce par n.o. +III| Fe*(aq) Fe(OH)s(s)
« Déterminer les pH de précipitation +II Fe*(aq) Fe(OH),(s)
des solides
0 Fe(s)
pH
23 75

Diagramme potentiel-pH
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Fe?* est stable dans H,O, sauf
en présence de O, qui l'oxyde en Fe®
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Fe(s)
Fe et H,0 n'ont pas de domaine de prédominance commun,
donc Fe est toujours oxydé par H,0




